


ХЕРСОНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Кафедра підприємництва, обліку та фінансів

ЗАТВЕРДЖУЮ

Декан факультету

 Наталія КИРИЧЕНКО

«01» вересня 2023 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ОК 31. ІНВЕСТУВАННЯ

(назва навчальної дисципліни)

освітній рівень бакалавр

(бакалавр, магістр)

спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування

(шифр і назва спеціальності)

спеціалізація

(освітньо-професійна програма) «Фінанси, банківська справа та страхування»

факультет економічний

(назва факультету)

Робоча програма дисципліни «Інвестування»

(назва навчальної дисципліни)

для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня, що навчаються за освітньо-професійною програмою «Фінанси, банківська справа та страхування», спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та страхування.

Розробники:

Алла Карнаушенко, доцент кафедри підприємництва, обліку та фінансів, к.е.н., доцент

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри підприємництва, обліку та фінансів

Протокол від «01» вересня 2023 року № 1

Завідувача кафедри



Алла КАРНАУШЕНКО

«01» вересня 2023 року

Схвалено методичною комісією економічного факультету

Протокол від «01» вересня 2023 року № 2

Затверджено на Вченій раді економічного факультету

Протокол від «01» вересня 2023 року № 2

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо-кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування» (шифр і назва)	Обов'язкова	
	Спеціальність 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» (шифр і назва)		
Змістовних частин – 3	Спеціалізація (професійне спрямування): (шифр і назва)	Рік підготовки:	
Індивідуальне науково-дослідне завдання немає (назва)		3-й	3-й
Загальна кількість годин – 120		Семестр	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2 самостійної роботи студента -		6-й	6-й
	Лекції		
	30 год.	12 год.	
	Практичні, семінарські		
	30 год.	12 год.	
	Лабораторні		
	-	- год.	
	Самостійна робота		
60 год.	96 год.		
Індивідуальні завдання:			
- год.	- год.		
Вид контролю: іспит			

Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної та індивідуальної роботи становить:

для денної форми навчання – 1/1 %;

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Предметом вивчення дисципліни «Інвестування» є процеси формування теоретичної та методологічної бази, необхідної для досконалого володіння практикою використання інвестиційних інструментів для залучення інвестицій та передбачення ризиків, які супроводжують господарську діяльність юридичних та фізичних осіб.

Об'єктом вивчення дисципліни є активи, які можуть бути об'єктом інвестицій, а також процеси та механізми інвестиційної діяльності.

Міждисциплінарні зв'язки: Дисципліна має взаємозв'язок з такими дисциплінами як: Економічна грамотність, Гроші та кредит, Фінанси, Персональні фінанси, Фінанси підприємств та ін. дисципліни.

Метою викладання навчальної дисципліни «Інвестування» є формування у здобувачів вищої освіти знань, умінь та навичок, необхідних для ефективного інвестування, оволодіння здобувачами теоретико - методичними та практичними навичками з питань реалізації інвестиційних проєктів та їх джерел фінансування.

Результати навчання:

1. Інтегральна компетентність: Здатність розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в ході професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, або у процесі навчання, що передбачає застосування окремих методів і положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і необхідністю врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної діяльності.

2. Загальні компетентності (ЗК): ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. ЗК03. Здатність планувати та управляти часом. ЗК07. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. ЗК10. Здатність працювати у команді. ЗК12. Здатність працювати автономно.

3. Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК): СК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання (зокрема фінанси аграрних підприємств), фінанси домогосподарств, фінансові (фондові) ринки, банківська система та страхування. СК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального регулювання та регулювання фінансового (фондового) ринку. СК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність, зокрема підприємств аграрної сфери. СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. СК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення.

4. Програмні результати навчання: ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові технології та програмні продукти. ПР09. Формувати і аналізувати фінансову звітність (зокрема підприємств аграрної сфери) та правильно інтерпретувати отриману

інформацію.

Soft skills: комунікативні навички (письмове, вербальне й невербальне спілкування; вести суперечки (дискусії) і відстоювати свою позицію, спілкування в конфліктній ситуації; навички створення, керування й побудови відносин у команді), уміння виступати привселюдно (навички, необхідні для виступів на публіці; презентувати результати власних досліджень), керування часом (уміння справлятися із завданнями вчасно не порушуючи дедлайнів), гнучкість і адаптивність (уміння аналізувати ситуацію, здатність концентруватися на вирішенні проблеми), лідерські якості (уміння спокійно працювати в напруженому середовищі; уміння ухвалювати рішення; уміння визначати мету та завдання, планувати), особисті якості (креативне й критичне мислення; етичність, чесність, терпіння, повага до навколишніх).

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовна частина 1.

Тема 1. «Основи інвестицій та інвестиційної діяльності»

Визначення інвестицій та їхні основні характеристики. Цілі та завдання інвестиційної діяльності. Види інвестицій та їхні особливості. Процес прийняття інвестиційних рішень.

Тема 2. «Суб'єкти та об'єкти інвестиційної діяльності»

Класифікація суб'єктів інвестиційної діяльності. Економічні засади взаємодії різних груп інвесторів. Особливості функціонування держави як суб'єкта інвестиційної діяльності. Державне регулювання інвестиційного процесу. Організаційна структура та форми діяльності інвестиційних компаній.

Тема 3. «Теорія вартості грошей у часі та її врахування в інвестиційних розрахунках»

Концепція вартості грошей у часі. Прості, складні відсотки. Оцінювання грошових потоків з нерівними надходженнями. Рентні платежі (ануїтет) та їх оцінювання

Тема 4. «Аналіз та оцінка грошових потоків»

Грошові потоки підприємства та їх класифікація. Джерела інформації грошових потоків. Методи оцінки грошових потоків. Прямий метод оцінки грошових потоків. Непрямий метод оцінки грошових потоків. Аналіз показників грошових потоків. Управління грошовим капіталом підприємства.

Тема 5. «Фінансове забезпечення інвестиційного процесу»

Фінансові ресурси інвестування. Способи залучення капіталу. Вартість капіталу: Визначення вартості капіталу, Індивідуальна вартість джерел капіталу, Вартість капіталу та інфляція

Змістовна частина 2.

Тема 6. «Фінансові інвестиції»

Сутність і види фінансових інвестицій. Характеристика і види цінних паперів. Документарна та бездокументарна форма цінних паперів. Первинний та вторинний ринок цінних паперів. Моделі ринку цінних паперів. Учасники ринку цінних паперів.

Тема 7. «Ринок цінних паперів»

Біржі в сучасній ринковій інфраструктурі. Функціонування бірж в Україні. Депозитарії та зберігачі, реєстратори. Національна депозитарна система. Клірингова система. Позабіржова фондова торгова система. Фондові та біржові індекси: Біржові індекси. Індекси, що розраховуються на фондовому ринку України. Рейтингова оцінка акцій та облігацій. Незалежні рейтингові агентства.

Тема 8. «Реальні інвестиції»

Класифікація реальних інвестицій. Інвестиції в основний капітал. Інвестиції в оборотний капітал

Тема 9. «Іноземні інвестиції»

Сутність іноземних інвестицій та їх класифікація. Міжнародна інвестиційна діяльність. Проблеми іноземного інвестування в Україні. Державна політика заохочення іноземних інвестицій. Спеціальні економічні зони. Інститути міжнародної інвестиційної діяльності.

Тема 10. «Інноваційне інвестування»

Форми та ефективність інноваційного інвестування. Державне регулювання інноваційної діяльності. Перспективи інноваційного інвестування в Україні. Інтелектуальні інвестиції.

Змістовна частина 3.**Тема 11. «Інвестиційне проєктування»**

Поняття інвестиційного проєкту. Життєвий цикл проєкту. Склад техніко-економічного обґрунтування інвестицій. Бізнес-план інвестиційного проєкту. Маркетингове планування

Тема 12. «Інвестиційні ризики та методи їх оцінки»

Поняття та види інвестиційних ризиків. Співвідношення ризику і доходу. Аналіз чутливості проєкту. Аналіз сценаріїв проєкту. Метод імітаційного моделювання Монте-Карло. Модель оцінки капітальних активів в оцінці доцільності інвестицій. Механізми нейтралізації інвестиційних ризиків.

Тема 13. «Оцінка ефективності інвестицій»

Види оцінки інвестицій. Фінансово-математичні основи інвестиційного проєктування. Статичні методи оцінки інвестицій. Динамічні методи оцінки ефективності інвестицій

Тема 14. «Інвестиційний менеджмент»

Сутність та завдання інвестиційного менеджменту. Основні функції інвестиційного менеджменту. Завдання та особливості управління фінансовими інвестиціями. Індикативне планування інвестиційної діяльності.

Тема 15. «Аналіз інвестицій за допомогою MS EXCEL»

Визначення майбутньої вартості грошових потоків в EXCEL. Визначення поточної вартості грошових потоків за допомогою MS EXCEL. Визначення чистого приведенного доходу в MS EXCEL. Визначення строку окупності інвестиційного проєкту в MS EXCEL. Визначення внутрішньої норми доходу в MS EXCEL. Розрахунок ефективної відсоткової ставки в MS EXCEL.

4. Структура навчальної дисципліни

№	Назви тем змістових модулів	Кількість годин курсу									
		Денна ФН					Заочна ФН				
		усього	л	пр	інд	ср	усього	л	пр	інд	ср
Змістовна частина 1.											
1	Основи інвестицій та інвестиційної діяльності	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
2	Суб'єкти та об'єкти інвестиційної діяльності	8	2	2	-	4	8	-	-	-	8
3	Теорія вартості грошей у часі та її врахування в інвестиційних розрахунках	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
4	Аналіз та оцінка грошових потоків	8	2	2	-	4	8	-	-	-	8
5	Фінансове забезпечення інвестиційного процесу	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
	Разом за змістовною частиною 2	40	10	10	-	20	40	3	3	-	34
Змістовна частина 2.											
6	Фінансові інвестиції	8	2	2	-	4	8	-	-	-	8
7	Ринок цінних паперів	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
8	Реальні інвестиції	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
9	Іноземні інвестиції	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
10	Інноваційне інвестування	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
	Разом за змістовною частиною 2	40	10	10	-	20	40	4	4	-	32
Змістовна частина 3.											
8	Інвестиційне проектування	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
9	Інвестиційні ризики та методи їх оцінки	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
10	Оцінка ефективності інвестицій	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
11	Інвестиційний менеджмент	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
12	Аналіз інвестицій за допомогою MS EXCEL	8	2	2	-	4	8	1	1	-	6
	Разом за змістовною частиною 3	40	10	10	-	20	40	5	5	-	30
	Всього	120	30	30	-	60	120	12	12	-	96

5. Теми практичних занять

Назва теми	Кількість годин	
	Денна ФН	Заочна ФН
1	2	3
Основи інвестицій та інвестиційної діяльності	2	1
Суб'єкти та об'єкти інвестиційної діяльності	2	-
Теорія вартості грошей у часі та її врахування в інвестиційних розрахунках	2	1
Аналіз та оцінка грошових потоків	2	-
Фінансове забезпечення інвестиційного процесу	2	1
Фінансові інвестиції	2	-
Ринок цінних паперів	2	1
Реальні інвестиції	2	1
Іноземні інвестиції	2	1
Інноваційне інвестування	2	1
Інвестиційне проектування	2	1
Інвестиційні ризики та методи їх оцінки	2	1
Оцінка ефективності інвестицій	2	1
Інвестиційний менеджмент	2	1
Аналіз інвестицій за допомогою MS EXCEL	2	1
Разом	30	12

6. Самостійна робота

Самостійна робота здобувачів пов'язана із опрацюванням рекомендованої літератури та конспекту лекцій з метою поглиблення отриманих знань, вивчення питань, які не розглядалися під час аудиторних занять, підготовкою до практичних занять, поточних та модульних контрольних робіт. Звіти про самостійну роботу здобувачами не подаються. Вивчення матеріалу, передбаченого робочою програмою дисципліни, перевіряється під час поточного та підсумкового контролю знань, захисту індивідуальної роботи.

Назва теми	Кількість годин	
	Денна ФН	Заочна ФН
1	2	3
Основи інвестицій та інвестиційної діяльності	4	6
Суб'єкти та об'єкти інвестиційної діяльності	4	6
Теорія вартості грошей у часі та її врахування в інвестиційних розрахунках	4	6
Аналіз та оцінка грошових потоків	4	6
Фінансове забезпечення інвестиційного процесу	4	6
Фінансові інвестиції	4	6
Ринок цінних паперів	4	6
Реальні інвестиції	4	6
Іноземні інвестиції	4	6

Інноваційне інвестування	4	6
Інвестиційне проектування	4	6
Інвестиційні ризики та методи їх оцінки	4	6
Оцінка ефективності інвестицій	4	6
Інвестиційний менеджмент	4	6
Аналіз інвестицій за допомогою MS EXCEL	4	6
Разом	60	96

7. Методи навчання

Викладення лекційного курсу здійснюється із застосуванням мультимедійної презентації. При проведенні практичних занять передбачається застосування ПК. На практичних заняттях вирішуються ситуаційні завдання, передбачається розв'язання виробничих ситуацій, дискусійне обговорення проблемних питань, тестовий контроль.

З метою формування компетентностей та програмних результатів навчання, що передбачені ОП «Фінанси, банківська справа та страхування», впроваджуються інноваційні методи навчання, які забезпечують комплексне оновлення традиційного освітнього процесу.

При викладанні дисципліни застосовуються такі методи навчання: пояснювально-ілюстративні, проблемного викладу, пояснювальний, інструктивно-практичний, пояснювально-спонукальний; виконавський, репродуктивний.

За джерелами передавання і характером сприймання інформації використовуються словесні, наочні та практичні методи.

Словесні методи - розповідь, пояснення, бесіда; практичні методи - практичні роботи з використанням практичних кейсів та задач; самостійна робота - в опрацюванні матеріалу лекцій, а також в підготовці до практичних (семінарських) занять, пошук інформації в мережі Інтернет.

Навчальна дисципліна «Інвестування» викладається шляхом поєднання аудиторних занять із самостійною роботою.

Базовою є методика навчання на лекціях із застосуванням мультимедійного методу. На практичних (семінарських) заняттях використовуються різні форми та методи навчання: доповіді, експрес-опитування, доповнення відповіді, вільна дискусія, співбесіда, обговорення рефератних повідомлень, розв'язання задач, виконання самостійних і контрольних робіт та інші.

8. Методи контролю

Методи контролю використовуються згідно затвердженого ПОЛОЖЕННЯ про порядок оцінювання рівня навчальних досягнень здобувачів вищої освіти в умовах ЄКТС ([http://www.ksau.kherson.ua/files/_pologen/Освітня діяльність/Положення про порядок оцінювання рівня навчальних досягнень здобувачів вищої освіти в умовах ЄКТС.pdf](http://www.ksau.kherson.ua/files/_pologen/Освітня_діяльність/Положення_про_порядок_оцінювання_рівня_навчальних_досягнень_здобувачів_вищої_освіти_в_умовах_ЄКТС.pdf)).

Методи контролю: Усний контроль (індивідуальне/фронтальне опитування), метод тестового контролю, поточні семестрові роботи; метод самоконтролю; метод письмового контролю: контрольна робота. Проміжний контроль з дисципліни включає тестовий контроль, перевірка творчих завдань та презентацій, оцінка за активність здобувачів на заняттях, участь у конференціях шляхом підготовки доповіді та опублікування тез та статей, участь у заходах неформальної освіти за наявності підтверджуючих документів, створення презентаційних матеріалів за проблематикою дисципліни. Підсумковий контроль: залік на основі результатів поточного контролю, підсумкового контролю за змістовими частинами та виконання завдань самостійної роботи.

Поточний контроль проводиться впродовж семестру з метою забезпечення зворотного зв'язку між викладачем і здобувачами у процесі навчання та для перевірки рівня теоретичної й практичної підготовки здобувачів на кожному етапі вивчення навчальної дисципліни. Поточний контроль здійснюється на семінарських та практичних заняттях. Поточний контроль включає перевірку знань здобувачів на практичних заняттях, зміст яких охоплює всі теми, передбачені робочою програмою дисципліни.

Іспит – це форма підсумкового контролю, що полягає в оцінці засвоєння здобувачів навчального матеріалу виключно на підставі результатів виконання певних видів робіт на практичних заняттях. Навчальна дисциплін «Інвестування» закінчується іспитом, в зв'язку з цим обов'язково включається теоретичний та практичний матеріал в обсязі робочої навчальної програми.

Загальна підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виводиться із суми балів за поточну успішність та за екзамен.

9. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти

Поточне оцінювання і контроль змістових частин (бали)															Додаткові бали	Оцінка за іспит	Підсумкова оцінка				
Змістова частина 1					Змістова частина 2					Змістова частина 3											
T1	T2	T3	T4	T5	ПК ЗЧ 1	T6	T7	T8	T9	T10	ПК ЗЧ 2	T11	T12	T13				T14	T15	ПК ЗЧ 3	
Max 3	Max 3	Max 3	Max 3	Max 3	Max 5	Max 3	Max 3	Max 3	Max 3	Max 3	Max 5	Max 3	Max 3	Max 3	Max 3	Max 3	Max 3	Max 5	Max 10	Max 40	Max 100

T1, T2 ... T15 – теми змістових частин

ПКЗЧ 1,2,3 – підсумковий контроль змістової частини

Додаткові бали – за представлення результатів науково-дослідних робіт на конференціях, участь у неформальній освіті (професійних курсах, тренінгах, вебінарах; громадській освіті; професійному стажуванні; онлайн освіті тощо).

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
75-81	C		
67-74	D	задовільно	
60-66	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

10. Методичне забезпечення

1. Презентації лекційного матеріалу з навчальної дисципліни «Інвестування».
2. Методичні рекомендації до практичних занять та їх презентації до навчальної дисципліни «Інвестування».
3. Методичні рекомендації для самостійної роботи здобувача до навчальної дисципліни «Інвестування».
4. Тестові завдання з навчальної дисципліни «Інвестування».

11.Рекомендована література

Базова

1. Степанова А.А. Інвестування в схемах і таблицях. Частина 1. [Електронне видання]. К.: Київський національний університет ім. Т.Шевченка. 2021. 104с. URL: <http://surl.li/sbfjb>
2. Скоробогатова, Н. Є. Інвестування: навчальний посібник для самостійного вивчення дисципліни [Електронний ресурс]. К.: КПІ ім. Ігоря Сікорського. 2022. 147с. URL: <https://ela.kpi.ua/handle/123456789/47347>.
3. Лактіонова О. А. Навчальний посібник з дисципліни «Інвестування». Вінниця: Донецький національний університет імені Василя. 2019. 256 с. URL: <http://surl.li/sbftu>
4. Фінансові інвестиції : метод. вказ. / укл. : Ковальчук Н.О. Чернівці : Чернівець. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 2023. 44 с. URL: <http://surl.li/sbfvf>
5. Селіверстов В.В. Інвестування. К.: Книга. 2023. 480с.
6. Інноваційні інвестиції для відновлення економіки України. ПРООН. 2023. 66 с.<http://surl.li/sbfxl>
7. Гриньова В.М., Коюда В.О., Лепейко Т.І., Коюда О.П. Інвестування: навч. посібник. Х.: ВД «ІНЖЕК», 2018. 404 с.
8. Дука А. П. Інвестування. Теорія та практика інвестиційної діяльності : навч. посіб. 3-е вид. К. : Каравела, 2019. 432 с.

9. Крупка М. І. Інвестування : навчальний посібник. / М. І. Крупка, Д. В. Ванькович, Н. Б. Демчишак та інші. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2019. 376с.
10. Майорова Т.В. Інвестиційна діяльність: навч. посібник / Т.В. Майорова. Київ: Центр навчальної літератури, 2019. 472 с.
11. Петухова О. М. Інвестування: навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2014. 336 с.

Додаткова

1. Tanklevska, N., Cherniavska, T., Skrupnyk, S., Boiko, V., & Karnaushenko, A. Financing of Ukrainian agricultural enterprises: Correlation-regression analysis. *Scientific Horizons (Q3)*, 2023. 26(8), pp. 127-139.
2. Voloshchuk, V., Voloshchuk, Y., Varchenko, O., Karnaushenko, A., & Khakhula, B. Investment determinant of the sustainability of innovative technologies of energy supply in the agro-food system of Ukraine. *Rivista di Studi sulla Sostenibilita*, 2023, 2, с. 373–395.
3. Карнаушенко, А., Петренко, В., & Боровік, Л. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЄВРОПЕЙСЬКОГО РИНКУ СТРАХУВАННЯ. *Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка*, 2022. (14), с. 85-94
4. Карнаушенко А.С., Гребенюк Н.В., Петренко В.С. Агропромислова інтеграція - важливий чинник інвестиційної привабливості сільського господарства. *Вісник ХНТУ*. 2022. 3 (82). С. 184-189
5. Петренко В.С., Карнаушенко А.С., Мельникова К.В. Альтернативні джерела фінансування. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія Економічні науки*. 2023. № 49. с. 57-62
6. Карнаушенко А.С., Адвокатова Н.О. ЗАСТОСУВАННЯ КРАУДФАНДИНГУ ЯК АКТИВІЗАТОРА ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. *Вісник ОНУ імені І.І. Мечникова*. 2020. Т. 25. Вип. 1 (80). с. 191-197
7. Карнаушенко А.С. Економічна суть та форми фінансування інноваційної діяльності аграрних підприємств. *Електронне наукове фахове видання «Ефективна економіка»*. 2020. №4. DOI: 10.32702/2307-2105-2020.4.86
8. Петренко В. С., Карнаушенко А. С. Фінансування інноваційного молодіжного підприємництва шляхом залучення венчурних коштів. *БізнесІнформ*. 2020. №7. С. 242–248.
9. Боровік Л. В., Карнаушенко А. С., Петренко В. С. Факторинг: сутність, види та його переваги в фінансовій діяльності. *Ефективна економіка*. 2021. №11 URL: <http://dspace.ksau.kherson.ua/handle/123456789/7519>
12. Карнаушенко А. С. Страхування в системі економічної безпеки аграрних підприємств. *Ефективна економіка*. 2021. №8 URL: <http://dspace.ksau.kherson.ua/handle/123456789/7533>
13. Петренко В. С., Карнаушенко А. С., Танклевська М. С. Кредитування як основне джерело фінансування молодіжного підприємництва. *Економіка та держава*. 2021. № 12. С. 41–47.
14. Majid M. A. et al. Renewable energy for sustainable development in India: current status, future prospects, challenges, employment, and investment

- opportunities //Energy, Sustainability and Society. 2020. Т. 10. №. 1. С. 1-36. URL: <https://link.springer.com/article/10.1186/s13705-019-0232-1>
15. Федулова Л. І., Ємельяненко Л. М. Інвестування в цифрову економіку: глобальні тенденції та практика України. *Економіка та держава*. 2020. №. 4. С. 6-13. URL: <http://www.economy.in.ua/?op=1&z=4558&i=0>
16. Чала В. С., Орловська Ю. В., Глущенко А. В. ЄВРОПЕЙСЬКІ ПРАКТИКИ ІНВЕСТУВАННЯ ЗЕЛЕНОГО БУДІВНИЦТВА. Підручник. Дніпро: Придніпровська держ. академія будівництва та архітектури. 2023. URL: <https://pgasa.dp.ua/wp-content/uploads/2023/02/pidruchnyk-YEPZB-1.pdf>
17. Лобунець Т., Гончар Г. Особливості інвестування бізнесу в умовах війни. *Наукові перспективи*. 2022. №. 8 (26).
18. Abu-Rumman G., Khdaif A. I., Khdaif S. I. Current status and future investment potential in renewable energy in Jordan: An overview. *Heliyon*. 2020. Т. 6. №. 2. URL: [https://www.cell.com/heliyon/pdf/S2405-8440\(20\)30191-2.pdf](https://www.cell.com/heliyon/pdf/S2405-8440(20)30191-2.pdf)
19. Sabirov O. S. et al. Improving Ways to Increase the Attitude of the Investment Environment. *Revista Geintec-Gestao Inovacao E Tecnologias*. 2021. Т. 11. №. 2. С. 1961-1975. URL: <http://surl.li/sbgmr>
20. Paul J., Feliciano-Cestero M. M. Five decades of research on foreign direct investment by MNEs: An overview and research agenda. *Journal of business research*. 2021. Т. 124. С. 800-812. <https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0148296320302332>
25. Mattke J. et al. Bitcoin investment: a mixed methods study of investment motivations. *European Journal of Information Systems*. 2021. Т. 30. №. 3. С. 261-285. URL: <https://www.tandfonline.com/doi/abs/10.1080/0960085X.2020.1787109>
26. Про інвестиційну діяльність: Закон України (редакція від 10.10.2022 № 2518-IX). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1560-12#Text>

Інформаційні ресурси

1. Навчально-інформаційний портал ХДАЕУ
2. Наукова бібліотека ХДАЕУ <http://www.ksau.kherson.ua/nnb/ebhdau1.html>
3. Офіційні сайти органів управління фінансами:
 - <http://www.minfin.gov.ua> – сайт Міністерства фінансів України.
 - <http://www.rada.gov.ua> – сайт Верховної Ради України.
 - <http://www.sfs.gov.ua> – сайт Державної податкової служби України
 - <http://www.kmu.gov.ua> – сайт Кабінету Міністрів України –
 - <http://www.treasury.gov.ua> – сайт Державної казначейської служби України
 - <http://www.pfu.gov.ua> – сайт Пенсійного фонду України
 - <http://surl.li/sbgqw> – сайт Державної регуляторної служби України
 - <https://www.nssmc.gov.ua> – сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку
 - <https://me.gov.ua/?lang=uk-UA> - Міністерство економіки України